
Συνάντηση της αντιπεριφερειάρχη Βόρειου Τομέα Αθηνών Μ. Βάρσου με τον 

πρόεδρο του ΣΠΑΠ Β. Ξυπολυτά για την αντιπυρική περίοδο 

Στα γραφεία του Συνδέσμου Δήμων για την Προστασία και Ανάπλαση του 

Πεντελικού, πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 6 Μαΐου συνάντηση εργασίας 

της Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Βορείου Τομέα Αθηνών Μαργαρίτας Βάρσου με 

τον Πρόεδρο (ΣΠΑΠ) και Δήμαρχο Κηφισιάς Βασίλη Ξυπολυτά στο πλαίσιο του 

συντονισμού και της ενίσχυσης της συνεργασίας ενόψει της αντιπυρικής περιόδου, 

η οποία ξεκίνησε επίσημα την 1η Μαΐου. 

Μεταξύ άλλων συζητήθηκαν ζητήματα που αφορούν την πρόληψη και την 

επιχειρησιακή ετοιμότητα, με έμφαση στην ανάγκη διαρκούς επικοινωνίας μεταξύ 

του Πυροσβεστικού Σώματος, των Δήμων, της Περιφέρειας και των εθελοντικών 

ομάδων, με στόχο τον καλύτερο δυνατό συντονισμό. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στον ρόλο του ΣΠΑΠ, ο οποίος, παρότι δεν διαθέτει 

πυροσβεστική αρμοδιότητα, προσπαθεί να επενδύει σε στοχευμένο εξοπλισμό για 

τους Δήμους-μέλη του Πεντελικού. Στόχος είναι η ουσιαστική ενίσχυση της 

πρόληψης και της αποτελεσματικής αντιμετώπισης πιθανών πυρκαγιών και 

έκτακτων καταστάσεων στο Πεντελικό Όρος, πάντα σε συνεργασία με τους 

αρμόδιους φορείς. 

Ο Πρόεδρος του ΣΠΑΠ και Δήμαρχος Κηφισιάς Βασίλης Ξυπολυτάς ενημέρωσε την 

Αντιπεριφερειάρχη για τις δράσεις που έχει υλοποιήσει ο Σύνδεσμος τα τελευταία 

δύο χρόνια στον τομέα της Πολιτικής Προστασίας, με στόχο την ενίσχυση της 

επιχειρησιακής ετοιμότητας των Δήμων – Μελών ενόψει της αντιπυρικής περιόδου. 

 «Παρά τις περιορισμένες οικονομικές δυνατότητες του ΣΠΑΠ, έχουμε προχωρήσει 

σε ουσιαστικές παρεμβάσεις για την ενίσχυση της πυροπροστασίας στο Πεντελικό. 

Ήδη έχουν παραχωρηθεί επτά νέα πυροσβεστικά οχήματα τύπου pick-up στους 

Δήμους – Μέλη, έχουν εγκατασταθεί νέες υδατοδεξαμενές πλήρωσης 

πυροσβεστικών ελικοπτέρων ενώ έχει ξεκινήσει η διαδικασία πρόσληψης 

συμβασιούχων διαφόρων ειδικοτήτων, ενισχύοντας τους Δήμους – Μέλη μας. 

Προχωρήσαμε, επίσης, σε ενέργειες όπως της εγκατάστασης ηλεκτρονικού 

συστήματος παρακολούθησης της στάθμης νερού στις υδατοδεξαμενές, καθώς και 

κάμερας στο Πεντελικό για τον έγκαιρο εντοπισμό πιθανών περιστατικών 

πυρκαγιάς, ενώ συνεχίζονται πάσης φύσεως προληπτικές εργασίες με στόχο τη 

μέγιστη δυνατή πρόληψη», ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Ξυπολυτάς. 

Από την πλευρά της, η Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Βορείου Τομέα Αθηνών Μαργαρίτα 

Βάρσου συνεχάρη τη διοίκηση του ΣΠΑΠ για τη δράση της και δήλωσε:  

«Η αντιπυρική περίοδος έχει ήδη ξεκινήσει και η πρόληψη αποτελεί τη 

σημαντικότερη ασπίδα προστασίας για το φυσικό περιβάλλον και τις τοπικές 

κοινωνίες. Η συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων, της Αυτοδιοίκησης, της 



Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και των εθελοντών είναι απαραίτητη ώστε να 

λειτουργούμε συντονισμένα και αποτελεσματικά. Ως Περιφέρεια Αττικής 

στηρίζουμε το έργο του ΣΠΑΠ. Μάλιστα στο πλαίσιο αυτό πριν δυο χρόνια είχαμε 

παραδώσει δύο νέα διπλοκάμπινα πυροσβεστικά οχήματα 4×4, ενισχύοντας 

έμπρακτα την επιχειρησιακή ετοιμότητα του Συνδέσμου. Όλοι μαζί, με σχέδιο, 

διαρκή επαγρύπνηση και έμφαση στην πρόληψη, μπορούμε να ενισχύσουμε την 

ασφάλεια των πολιτών και την προστασία του Πεντελικού μας». 

Τέλος, υπογραμμίστηκε από τον πρόεδρο του ΣΠΑΠ, η ανάγκη ουσιαστικής 

οικονομικής ενίσχυσης του ΣΠΑΠ, προκειμένου να προχωρήσει η ανανέωση και 

ενίσχυση του στόλου πυροσβεστικών οχημάτων και υδροφόρων που διατίθενται 

στους Δήμους – Μέλη για τις ανάγκες πυροπροστασίας. 

Στη συνάντηση συμμετείχαν: το μέλος του Δ.Σ. του ΣΠΑΠ Γιώργος Σκορδίλης, ο 

πρώην Υπαρχηγός της Πυροσβεστικής και Ειδικός Σύμβουλος Πολιτικής Προστασίας 

του Προέδρου του ΣΠΑΠ, Στρατηγός Γιάννης Σταμούλης, καθώς και ο Ειδικός 

Συνεργάτης του Προέδρου Δημήτρης Λιανός. 

 

 


